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Discurs prezentat de domnul Valer BINDEA, secretar de stat pentru 
afaceri europene şi relaţii externe, MMSSF 
 
 Stimaţi invitaţi, 

Ne aflăm la ora unui bilanţ al acţiunilor derulate în perioada care a trecut 
cât şi pentru a analiza acţiunile programate în perioada imediat următoare, în 
contextul implementării proiectului de asistenţă tehnică PHARE 2003 “Sprijin 
pentru MMSSF pentru elaborarea şi implementarea politicilor de ocupare 
şi pregătirea pentru EDIS” (Extended Descentralised Implementation System 
Sistemul Extins de Implementare Descentralizat – SEID). 

 Proiectul are atât o dimensiune de construcţie instituţională cât şi una de 
politică de ocupare, incluzând simultan, o abordare la nivel naţional şi una la 
nivel regional, referitoare la politica de ocupare a forţei de muncă şi a gestionării 
fondurilor Uniunii Europene în domeniul social. 

Legat de politica de ocupare, obiectivele proiectului sunt: 

1. Întărirea capacităţii instituţionale a MMSSF şi a Agenţiei Naţionale 
pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM), precum şi a celorlalţi factori 
relevanţi implicaţi la nivel regional şi local, în vederea elaborării şi 
implementării politicilor de ocupare, respectiv elaborarea celor 8 Planuri 
Regionale de Acţiune pentru Ocupare şi Incluziune Socială (PRAO);  

2. Întărirea responsabilităţii şi capacităţii actorilor implicaţi la nivel 
regional şi local în vederea promovării parteneriatelor regionale/locale 
pentru ocupare şi incluziune socială pe piaţa muncii. 



La acest eveniment, au fost invitaţi să participe reprezentanţi ai instituţiilor 
şi structurilor care au fost implicate în elaborarea Planurilor Regionale de 
Acţiune pentru Ocupare şi Incluziune Socială.  

La elaborarea acestora s-au avut în vedere recomandările Documentului 
Comun de Evaluare privind Politicile de Ocupare(JAP) precum şi cele conţinute 
în Planul Naţional de Acţiune pentru Ocuparea Forţei de Muncă (PNAO). De 
asemenea, pentru a se asigura elaborarea unor documente programatice 
realiste şi bine fundamentate, întregul demers al grupurilor de lucru constituite în 
acest scop în cadrul Consorţiilor Regionale  s-a bazat pe o analiză profundă a 
situaţiei existente la nivel regional şi local.  

În conformitate cu termenii de referinţă ai proiectului Phare 2003, 
grupurile de lucru au beneficiat de asistenţă tehnică pentru identificarea 
priorităţilor de ocupare ale forţei de muncă la nivel regional/local, în vederea 
elaborării PRAO pe baza celor mai bune practici ale Uniunii Europene.  

După cum se ştie, eficienţa multor iniţiative de promovare a ocupării forţei 
de muncă se bazează pe cooperarea diferitelor instituţii cu atribuţii în domeniu.  

În cazul de faţă, trebuie să menţionez implicarea activă, în cadrul 
Consorţiilor Regionale, a reprezentanţilor agenţiilor de ocupare, ai unităţilor de 
implementare a programului, ai agenţiilor de dezvoltare regională, 
inspectoratelor şcolare, partenerilor sociali şi reprezentanţilor societăţii civile. 
Activităţile din cadrul grupurilor de lucru au fost acompaniate de intervenţiile 
echipelor de experţi ai proiectului, care au oferit sprijin prin asistenţă tehnică 
acordată, punând la dispoziţia acestora ghiduri metodologice de elaborare a 
PRAO.  

Menţionez, de asemenea, transferul de expertiză acordat de către 
reprezentanţii Centrului Naţional de Dezvoltare a Învăţământului Profesional şi 
Tehnic din Ministerul Educaţiei şi Cercetării, care au oferit indrumări în baza 
experienţei acumulate cu ocazia elaborării Planurilor Regionale de Acţiune 
pentru Învăţământ (PRAI/PLAI).   



Pentru ca politica regională să reflecte cât mai bine realităţile specifice 
diferitelor regiuni şi judeţe, este foarte important să se asigure articularea optimă 
dintre Planurile Regionale de Dezvoltare, Planurile Regionale de Acţiune pentru 
Ocupare şi Incluziune Socială, şi Planurile Regionale de Acţiune pentru 
Învăţământ, documente care trebuie să aibă în vedere priorităţile din domeniul 
ocupării forţei de muncă. 

Alături de obiectivul elaborării celor 8 PRAO, crearea de parteneriate la 
nivel regional şi local vine în sprijinul promovării politicilor regionale de ocupare. 
Un parteneriat regional adresat ocupării şi incluziunii sociale va conferi 
legitimitate, consistenţă şi credibilitate planurilor elaborate la nivel regional. Prin 
realizarea acestui obiectiv vom avea oportunitatea de a transpune politicile 
naţionale de ocupare în măsuri şi acţiuni viabile, specifice fiecărei regiuni. 

Conferinţa la care participăm se subsumează acestui deziderat, 
concentrându-se pe realizarea unui amplu schimb de experienţă între 
reprezentanţii instituţiilor care au fost implicate în elaborarea planurilor regionale 
de acţiune pentru ocupare şi incluziune socială, punând astfel bazele unor 
parteneriate durabile şi eficiente.  

Calitatea şi impactul PRAO asupra dezvoltării resurselor umane vor 
contribui în mod determinant la realizarea creşterii economice la nivel regional şi 
la crearea premiselor pentru implementarea Programului Operaţional Regional 
(POR) şi a Programului Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 
(POS DRU), respectiv a programelor cofinanţate prin Fondul European de 
Dezvoltare Regională şi Fondul Social European. 

 

Vă mulţumesc. 

 


